

ВИСНОВОК

наукового керівника щодо виконання
індивідуального плану наукової роботи, індивідуального навчального плану
та роботи над дисертацією
аспірантки Яшкіної Дар'ї Дмитрівни
«Стиль життя «соло» в умовах (пост)сучасності»,
яка подається на здобуття ступеня доктора філософії
з галузі знань 05 – Соціальні та поведінкові науки
за спеціальністю 054 – Соціологія

Яшкіна Дар'я Дмитрівна у 2018 році закінчила соціологічний факультет Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна та отримала диплом магістра (з відзнакою) за спеціальністю 054 Соціологія. У 2019 році Дар'я Дмитрівна вступила до аспірантури кафедри політичної соціології соціологічного факультету.

Під час навчання в аспірантурі Яшкіна Д.Д. виконала всі складові індивідуального плану виконання освітньо-наукової програми підготовки доктора філософії за спеціальністю 054 Соціологія та підготувала повний і завершений текст дисертаційної роботи. Усі поставлені завдання, відповідно до індивідуального плану аспіранта, виконувалися вчасно та в повному обсязі. Зокрема, навчальна складова: навчальні дисципліни складені на відмінно; наукова складова: опубліковано 7 статей за темою дисертації, взято участь у 10 всеукраїнських та міжнародних наукових та науково-практичних конференціях; науково-дослідна складова: залучення до реалізації 7 міжнародних на українських науково-дослідних проектів.

Тема дисертаційної роботи Яшкіної Д.Д. є актуальною та новаторською, оскільки вона допомагає виявити нову для українського суспільства тенденцію, яка впливає на суспільний устрій та різні соціальні процеси в Україні. Важливим є той факт, що стиль життя «соло», який розглядає аспірантка у своїй дисертації, опиняється під впливом наслідків російсько-української війни та пандемії Covid-19, що робить категорію людей, які досліджуються, більш вразливими.

Свою роботу Яшкіна Д.Д. розпочала з дослідження теоретико-методологічного підґрунтя вивчення стилю життя «соло». У цьому контексті було розглянуто сучасну теорію індивідуалізації, стилжиттєвий підхід до вивчення соціальної реальності та проведена концептуалізація стилю життя «соло». Оскільки стиль життя «соло» так чи інакше вже досліджується у різних регіонах світу, то Яшкіна Д.Д. за допомогою використання методу огляду наукової літератури проаналізувала різні методології дослідження та соціокультурне розмаїття проявів стилю життя «соло». Після цього аспірантка перейшла до реалізації самостійного авторського дослідження стилю життя «соло» в українському суспільстві. Дослідження було проведене з використанням як кількісного (онлайн-опитування), так і якісного (напівструктуровані інтерв'ю) методів. Поєднання різних методологій дозволило їй зробити широкий аналіз, який осягає як сприйняття

досліджуваного стилю життя «соло» у суспільстві, так і світосприйняття носіїв такого стилю. Важливим є те, що аспірантці вдалось адаптувати дослідження під мінливі умови сьогодення та розглянути стиль життя «соло» в контексті російсько-української війни. Саме в цьому полягає цінність дисертаційного дослідження, а також його наукова новизна та наукове обґрунтування; актуальність та своєчасність дослідження.

Працюючи над дисертацією, Яшкіна Д.Д. проявила себе відповідальною, самостійною, цілеспрямованою, активною та вдумливою дослідницею з розвинутими аналітичними здібностями. Її активність проявлялася також у дослідницькому та громадському житті кафедри, факультету та університету. Дослідницька складова демонструє залученість Яшкіної Д.Д. до науково-дослідних проектів, у яких аспірантка розвиває навички проведення якісних та кількісних досліджень, якостей інтерв'юера та менеджера польових досліджень.

За час навчання в аспірантурі Яшкіна Д.Д. покращила свої дослідницькі та аналітичні навички, а саме: застосування соціологічних методів дослідження та поєднання теоретичних та емпіричних напрацювань, спроможність до розв'язання наукових завдань, розробки інструментарію досліджень та влучне обрання методологій відповідних до характеру та природи досліджуваних соціальних проблем.

Вважаю, що Яшкіна Д.Д. написала самостійну, завершену та оригінальну кваліфіковану наукову працю, висновки якої комплексно демонструють особливості реалізації стилю життя "соло" в українських реаліях, а запропоновані твердження та результати є обґрунтованими і валідними. Яшкіна Д.Д. повністю виконала поставлені завдання, індивідуальний план з навчальною та науковою складовою, і готова до захисту дисертаційного дослідження.

Науковий керівник:

кандидат соціологічних наук, доцент,
доцент кафедри політичної соціології
соціологічного факультету
Харківського національного університету
імені В. Н. Каразіна

Олена МУРАДЯН

Підпис Олени Мурадьян засвідчує

В.О. Начальник відділу кадрів
Харківського національного
університету імені В. Н. Каразіна



Олена ГРОМИКО
Олена Громико